

坚决反对美国政府以任何形式、任何借口与台湾方面进行官方往来 外交部敦促美方慎重处理涉台问题

新华社北京5月27日电 外交部发言人陆慷27日在例行记者会上表示,坚决反对美国政府以任何形式、任何借口与台湾方面进行官方往来,他敦促美方慎重妥善处理涉台问题,以免对中美关系和两国在重要领域的合作产生影响。

据报道,台湾方面声称,美国

总统国家安全事务助理博尔顿近期与他的台湾“对应官员”进行了会谈。

陆慷在回应相关提问时说:“鉴于美国政府已经明确承认,中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府,并承诺它与台湾只是保持非官方的往来,所以不存在所谓李大维

先生与博尔顿先生是‘对应官员’一说。”

“对于你提到的事,中方表示强烈不满和坚决反对。”陆慷说,“一个中国原则是中美关系的政治基础。我们坚决反对美国政府以任何形式、任何借口与台湾方面进行官方往来。我们也坚决反对任何企图制造‘两个中国’‘一

中一台’的行径。这一立场十分明确,也从未改变。”

“我们再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定,停止美台官方往来或提升实质关系,慎重妥善处理涉台问题,以免对中美关系和两国在重要领域的合作产生影响。”陆慷说。

美政府打压华为 导致美国农村断网

新华社北京5月27日电 针对《纽约时报》近日刊发文章称美国政府的华为禁令导致美农村地区无线基础设施建设被迫中断,外交部发言人陆慷27日表示,美国政府竭力打压华为的做法对美国业界和消费者产生了实实在在的伤害。

在当日例行记者会上,有记者问:昨天,《纽约时报》头版刊发了一篇封面文章称,美国政府的华为禁令导致美农村地区无线基础设施建设被迫中断,美农场主面临无法及时与外界联络的境遇。有评论称,美国政府加大对华“遏制”,反而使得美农民深陷“雪上加霜”的处境。针对美国政府此前宣布的农业补贴,美各大农业协会也纷纷向美政府喊话,他们要的不是“创可贴”,而是能让农民活下去的长久之计。中方有何评论?

陆慷说,长期以来,中美两国业界,包括在农业领域,保持着友好合作关系。“对于近段时间以来美国农业从业者遇到的困难,正如我在这里曾说过的,他们在中国的合作伙伴深表同情。同时中美双方的业界都非常清楚,造成这一局面的责任不在中方。”

“你所提到的上述文章再次揭示,美国政府‘极限施压、制造混乱’的做法对美国业界和消费者造成了严重伤害。”陆慷说,“美国政府某些人竭力打压华为,一方面始终拿不出任何令不论是美国国内还是国际社会信服的证据;另一方面却对美国民众,包括业界和消费者,产生了实实在在的伤害。美国国内对此有质疑和反对的声音,这毫不奇怪。”

安倍热情接待特朗普 难掩日美贸易分歧



5月27日,在日本东京,日本首相安倍晋三(右四)与美国总统特朗普(左二)举行工作午餐。新华社/共同社

据新华社北京5月27日电 美国总统特朗普25日至28日访问日本,行程看点纷呈——“高尔夫外交”、传统相扑比赛,以及见日本新天皇。安倍为特朗普精心安排了贵宾礼遇,希望特朗普“带着好心情”进入下一环节,但终究没有解决两国在农产品和汽车等重

要贸易问题上的深重隔阂。

26日一早,安倍陪同前一晚抵达日本的特朗普“上演”两人间的“保留节目”——“高尔夫外交”,并在社交媒体上发布了两人微笑自拍。随后,两人共同观赏了相扑比赛,特朗普给获胜选手颁发了一座重约27公斤的“美国总统杯”。

当天中午,安倍让特朗普吃上了美国牛肉制成的汉堡。晚上,宾主又到达地道的东京烧烤餐厅用餐。

27日上午,特朗普成为见日本新天皇的首位外国元首。随后,安倍与特朗普举行了近3个小时的会晤。

会后在共进记者时安倍说,

双方就加快日美贸易谈判进程达成一致。不过,他并未回答有关“特朗普透露今年8月日美贸易谈判可能达成一致”的问题。

特朗普则强调美国要削减与日本的贸易赤字,扫清对日出口贸易壁垒,并否认美国未来加入跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的可能性。

“昨天是阿尔斯通,今天是华为,明天又会是谁?” 《美国陷阱》作者揭美国政府黑历史

据新华社巴黎5月27日电 2019年初,由法国阿尔斯通公司前高管弗雷德里克·皮耶鲁齐和一名法国记者合著的《美国陷阱》一书在法国出版,引起巨大反响。该书以皮耶鲁齐的亲身经历揭露了美国政府打击美国企业竞争对手的内幕。

皮耶鲁齐2013年在法国机场被美国联邦调查局逮捕,并被起诉入狱。之后,美国司法部指控皮耶鲁齐涉嫌商业贿赂,并对阿尔斯通处以7.72亿美元罚款,阿尔斯通的电力业务最终被行业内的主要竞争对手美国通用电气公司收购。

皮耶鲁齐近日在巴黎接受新华社记者专访时说,他在出版《美国陷阱》这本书前犹豫了很久,但现在并不后悔,“我认为我的经历有助于让企业管理者、员工和政治家们清醒地意识到问题的严重性”。

皮耶鲁齐说,他在法国阿尔斯通公司工作了22年,是电力和轨道交通设备领域的全球专家。2013年,他从新加坡飞往美国出

差,在纽约肯尼迪机场下飞机时被美国联邦调查局逮捕。美国司法部在没有通知他本人的前提下,于2012年11月起诉他违反美国《反海外腐败法》,并指控他参与了2003年4月在印度尼西亚的一起与阿尔斯通有关的腐败案件。

皮耶鲁齐说,他在《美国陷阱》一书中描述了他如何入狱,美国司法部如何利用指控他向阿尔斯通收取巨额罚款,并导致阿尔斯通的电力业务被最大竞争对手美国通用电气公司收购。

皮耶鲁齐在书中依据事实和法律进行了详细分析:“美国陷阱”就是美国利用其法律作为经济战的武器,削弱其竞争对手,有时是为了低价收购竞争对手。

《美国陷阱》一书披露:2013年,阿尔斯通已被美国司法部调查3年多,但当时阿尔斯通首席执行官柏珂龙决定不与美国当局合作。美国人失去了耐心,决定逮捕皮耶鲁齐,以此向阿尔斯通首席执行官传递一个明确信号——如果你继续不配合,你将

是下一个进监狱的人。

皮耶鲁齐说,在他被捕后,阿尔斯通开始与美国司法部全面合作。为了自保,首席执行官背着法国政府及阿尔斯通管理层的大部分人,通过秘密协商,将包括电力在内的公司3/4的业务卖给了美国通用电气公司。

皮耶鲁齐说,美国希望控制整个世界的贸易。为此,冷战结束后,它重新定位了自己的情报机构,侧重于收集经济情报和秘密监视竞争对手,就像斯诺登所揭发的那样。它还打着道德的幌子,针对它的国外竞争对手设立域外法,比如《反海外腐败法》。这部法律1977年出台,但此后20多年没有被用过。1998年,美国决定把它变成域外法,只要外国公司用美元交易或者公司使用了服务器在美国的邮件系统,美国就认为他们对这个公司及员工所做的一切就有了司法管辖权。美国还向经济合作与发展组织施压,让其所有成员从1998年开始要求出口企业遵守《反海外腐败法》。

2001年,美国颁布《爱国者法案》,该法案允许美国情报机构在工业领域开展经济间谍活动,《反海外腐败法》从此得以应用。迄今为止,根据《反海外腐败法》缴纳罚款超过1亿美元的29家企业中,15家是欧洲企业,而美国企业只有6家!自2010年以来,仅法国公司因违反美国域外法就给美国国库支付了近140亿美元罚款。

皮耶鲁齐说,他在美国的监禁期超过25个月。被监禁期间,阿尔斯通在美国司法部要求下以“放弃职位”为由将他解雇。

对于美国政府打压中国企业华为事件,皮耶鲁齐认为,众所周知,华为的5G技术已领先竞争对手,美国当局对华为采取的策略非常类似于针对阿尔斯通的策略。所有国家应团结起来,抵制美国的单边主义。

“昨天是阿尔斯通,今天是华为,那么明天又会是谁?现在是欧洲和中国做出回击的时候了。”皮耶鲁齐说。

遭美国卫星追踪 伊朗货船无法靠岸

据新华社德黑兰5月26日电 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社26日报道,伊朗总统鲁哈尼发表谈话说,美国当前对伊朗施加了空前的压力,伊朗运油船遭到美国的卫星追踪,甚至连一艘伊朗货船也无法停靠任何国家的港口。

报道援引鲁哈尼25日晚间的谈话说,伊朗伊斯兰革命后,从未有过这种情况,不过这并不能让伊朗屈服。伊朗已进行了充分的物资储备,伊朗政府不会让民众的生活更加艰难。

巴西监狱暴动 导致15人死亡

新华社巴西利亚5月26日电 巴西亚马孙州首府玛瑙斯一监狱26日发生暴动,导致15人死亡。

该州公共安全部门透露,发生暴动的监狱名为阿尼西奥·若宾,暴动原因是监狱内两个团伙之间发生冲突。暴动发生时有罪犯亲属前来探视,有些亲属试图阻碍安保人员对暴动进行干预。

公共安全部门认为,现有监狱管理部门正在推行用劳动换取减刑的政策,动摇了监狱内一些罪犯头目的“领导”地位,这可能是冲突的起因。

据报道,2017年,阿尼西奥·若宾监狱曾爆发过一次长达17小时的暴动,致死56人,成为该州历史上死亡人数最多的一次监狱暴动。